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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6336/19-08-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από τον καύσωνα του Ιουλίου 2024 στην ΠΕ 
Λάρισας διαπιστώθηκαν ζημιές σε διάφορες καλλιέργειες. Έγιναν 117 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 1.490 
δηλώσεις ζημιάς.
Οι εκτιμήσεις ολοκληρώθηκαν. 
Ακολουθεί η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων 
στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, μετά και τον απαραίτητο διασταυρωτικό έλεγχο με το αρχείο 
ΟΣΔΕ 2024.
Αναφορικά με καθυστερήσεις πληρωμών, τονίζεται ότι πλέον οι πληρωμές ξεκινάνε πολύ σύντομα μετά το 
ζημιογόνο αίτιο, ακόμη και την ίδια χρονιά, και ολοκληρώνονται το αργότερο την άνοιξη της επόμενης 
χρονιάς. Και μάλιστα σε μία εφάπαξ πληρωμή στο 100% του ποσού της υπολογιζόμενης βάσει πορίσματος 
αποζημίωσης. 
Σε αντίθεση με την πρακτική πριν το 2019, που οι πληρωμές ολοκληρώνονταν ως και 17 μήνες μετά και 
μάλιστα σε τρεις δόσεις (70-20-10). 
Ειδικά για το 2023, οι πληρωμές για τις καλυπτόμενες από τον ΕΛΓΑ ζημιές είχαν ολοκληρωθεί κατά 90% ως 
τον Απρίλιο 2024 και εξοφλήθηκε το υπόλοιπο εντός του καλοκαιριού 2024. Με το συνολικό ποσό για την ΠΕ 
Λάρισας να υπερβαίνει τα  23,5 εκ €.
Αντίστοιχα, οι αποζημιώσεις για τις ζημιές από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023 κατά το μεγαλύτερο 
μέρος είχαν πληρωθεί ως την άνοιξη 2024 και εκκαθαρίστηκαν με δύο πληρωμές, τον Ιούλιο και το 
Σεπτέμβριο 2024. Το συνολικό ποσό για την ΠΕ Λάρισας ξεπέρασε τα 78,5 εκ €.
Τέλος, και σε ό,τι αφορά στα πορίσματα, οι εκτιμήσεις γίνονται για όλους τους παραγωγούς και από όλους 
τους εκτιμητές με τους ίδιες κανόνες που προκύπτουν από τη γεωπονική επιστήμη και από το θεσμικό 
πλαίσιο των ασφαλίσεων. 
Η ύπαρξη διαφορών μεταξύ πορισμάτων γειτονικών τεμαχίων είναι φυσιολογική, αφού για το τελικό 
πόρισμα λαμβάνονται υπ’ όψιν πολλές παράμετροι (όπως το στάδιο της καλλιέργειας, οι προηγηθείσες 
καλλιεργητικές φροντίδες κ.α. ). Ωστόσο, προβλέπεται θεσμικά για όλους τους παραγωγούς η δυνατότητα 
υποβολής ένστασης, εφόσον δε συμφωνούν με το πόρισμα. Οι ενστάσεις εξετάζονται από επιτροπή δύο 
γεωτεχνικών και τυχούσες διαφορές σε σχέση με την αρχική εκτίμηση αποτυπώνονται στο νέο πόρισμα, με 
βάση το οποίο γίνεται η εκκαθάριση των παραγωγών. 
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